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Põhja- ja Baltimaade koorifestival algatati 
1995. aastal eesmärgiga tuua kokku Balti 
riikide ja Põhjamaade harrastuskoorid, 
arendada kooslaulmise traditsiooni, sh 
a cappella esitust, mis on omane just Bal-
timaadele, ja edendada ühiselt Euroopa 
kultuurivahetust.

Lagedi segakoor Heliand on tegutse-
nud juba seitse aastat, kuid siiani ei ole veel 
Eesti piiridest kaugemal esinemas käidud. 
Sel aastal võeti julgus kokku ja otsustati osa 
võtta Riias toimuvast koorifestivalist. Sel-
leks tuli selgeks õppida laulud leedu, läti, 
soome, norra, taani, islandi ja rootsi keeles. 
Kohati tundus see küll väga raske ülesan-
dena, kuid püsivus viib võidule ja nii nad 
lõpuks selgeks said!

Sõit Riiga läks lahti 25. juuni hommi-
kul. Koos Heliandiga sõitis bussis ka Kei-
last pärit segakoor La & Do Ilona Laido 
juhendamisel. Kui nii palju koorilauljaid 

Õhku lendasid sajad lillepärjad
koos, on bussisõit alati lõbus, sest laul 
kõlab pea kogu aeg!

Riiga jõudes sai iga koor endale isikliku 
abilise, kes aitas alati õigesse kohta jõuda 
ja hoidis päevakaval silma peal. Helian-
dil vedas väga, sest abiliseks osutus tore 
nooruke tütarlaps Katriina, kes oskas eesti 
keelt! Ta oli seda õppinud vabatahtlikult 
juba algklassides.

Kui mõlemad koorid olid ennast hotel-
lidesse ära mahutanud, sõidutas bussijuht 
Peeter meid Riia kesklinna, kus õhtul 
pidi toimuma festivali avakontsert. Et aga 
sinnani veel paar tunnikest aega jäi, viis 
Katriina meid väikesele ekskursioonile Riia 
vanalinna. Jalutades lillede ja kiviskulp-
tuuridega ehitud platsidel, vaadates vanu 
maju ja kuulates legende, jõudsime lõpuks 
väikese purskkaevu juurde. Meeleolu oli 
selline, et lausa kutsus laulma. Mis muud 
kui dirigent Silja andis hääle kätte ja hakkas 
kõlama „Sirjelind“. Laulu lõppedes saime 
üllatuslikult ka aplausi osaliseks, rahvas oli 
kuulama jäänud ja plaksutas meile.

Festivali avakontsert toimus Riia kesk-
linna pargis Esplanaad. Läti sõjaväeorkes-
ter esitas iga osavõtva maa muusikapärle. 
Eesti muusikast kõlas Heino Elleri „Kodu-
maine viis“. Eesti koore esindas avakont-
serdil Tartu Ülikooli Kammerkoor Triin 
Kochi dirigeerimisel.

Avakontserdi ajal tehti mitmeid interv-
juusid osalevate kooridega. Läti telekanal 
OTV võttis ka Heliandilt intervjuu, mis 

avaldati saates „Põhja- ja Baltimaade koo-
rifestivali päevikud“.

Teise päeva hommik viis meid huvi-
tavatesse töötubadesse. Siin jagunes meie 
koor kaheks – osad soovisid minna Taa-
nist pärit Jesper Holmi loengusse „How do 
we make that marvelous jazz sound in a 
choir“, teine osa aga kuulas Soome lektori 
Sören Lillkungi loengut „All sounds can 
be produed in a heaty way“. Pärast muljeid 
vahetades tuli välja, et mõlemad töötoad 
olid olnud harukordselt huvitavad ja kaa-
sakiskuvad, kahju oli isegi lõpetada.

Pärastlõunal toimus festivali rong-
käik. Ilm oli ilus ja meel rõõmus, kõik 
koorid võtsid vaheldumisi laulu üles, nii 
ka Heliand. Vahetevahel lõime ka tantsu, 
skandeerides: „Varvas ja kand, varvas ja 
kand, siit tuleb Lagedi Heliand!“

Rongkäik kulges lõpuks Riia keskväl-
jakule Vabadussamba juurde, kuhu rivis-
tusid kõik osavõtvad koorid. Ühiselt lauldi 
Läti helilooja Martiņš Braunsi laulu „Saule, 
Pērkons, Daugava“, mis on läti rahva jaoks 
sama püha kui meile näiteks „Ta lendab 
mesipuu poole“. Kaunis õhtu suures sõb-
ralikus seltskonnas!

Kolmandal päeval toimusid festivali 
raames kontserdid ja rongkäigud Baus-
kas, Cēsises, Jūrmalas, Ogres, Siguldas ja 
Tukumsis. Seda päeva kutsuti regiooni päe-
vaks. Heliand oli esinemispaigaks valinud 
Sigulda. Päev algas ekskursiooniga. Üks 
värvikamaid kohti tundus Sigulda kep-

Heliandi osalemine rongkäigus Siguldas

25.–28. juunini toimus Riias Põhja- 
ja Baltimaade koorifestival, kus 
osales ka Lagedi segakoor Heliand, 
mille liikmetel tuli ära õppida lau-
lud leedu, läti, soome, norra, taani, 
islandi ja rootsi keeles. Ülle Allmäe 
kirjutab mastaapsest üritusest läbi 
väikese segakoori laulja silmade 
ning annab üsna detailse ülevaate 
kogu ettevõtmisest. 
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pide park, kus neid igas suuruses ja asen-
dis näha oli. Edasi suundusime Gauja jõe 
ürgoru kaldale, kus sõidab kuulus Sigulda 
rippraudtee. Kuna meile avanes imekaunis 
vaatepilt mäeharjalt orgu, siis tuletas see 
meelde Austria mägesid ja joodeldamist. 
Nii siis kaikuski peagi kõrgel õhus austria 
lauluke   – Heliand joodeldas mäe kohal 
rippudes!

Siis aga oli aeg kõndida Sigulda kiri-
kusse, kus andis kontserdi Soomest pärit 
kammerkoor Ahjo Ensemble, dirigent 
Paavo Hyökki. Meie suureks hämmas-
tuseks ja heameeleks kuulus kaheksast 
ettekantud teosest lausa neli eesti heli-
loojatele – Soome koor esitas muu hulgas 
Andres Lemba, Cyrillus Kreegi, Arvo Pärdi 
ja Veljo Tormise loomingut!

Pärast kirikukontserti kiire piknik 
muruplatsil ja edasi viis tee Sigulda raud-
teejaama, kus iga koor sai soovi korral ette 
kanda ühe lemmiklaulu oma repertuaarist. 
Heliand valis selleks Eduard Oja „Lauliku“, 
mis kõlas rongijaama trepil päris vägevalt.

Ja taas oligi aeg hakata rivistuma rong-
käiguks, sest ka Sigulda regioonipäeva 
kontsert ei saanud toimuda ilma selleta!

Sammusime rongkäigus eelviimastena, 
meie taga vaid Sigulda koor. Nemad olid 
aga oma kodulinnas nii laulualtid, et päris 
raske oli nende laulus vahet leida, et siis ka 
oma hääled valla lüüa. Siiski said „Kungla 
rahvas“ ja „Tuljak“ ikka ära lauldud! Lau-
luga jõudsime Sigulda vabaõhulavale, kus 
pärast nelja Läti kooride laulu asusidki 
lavale ühendkoorid. Kontsert sai vägev! 

Pärast kontserti toimus pidulik õhtu-
söök vabas looduses. Lauakatmist ooda-
tes lõime jälle laulud lahti. Meie abiline 
Katriina õpetas meile ühe lätikeelse laste-
laulu, mis sai ka kirja pandud, et hiljem see 
päris selgeks õppida meenutamaks meie 
esimest festivali.

Pühapäeva hommikul oli varane ära-
tus, sest juba kell üheksa algas proov Meža-
parksi laululaval. Kuuma päikese all kestis 
see kella kolmeni, tervelt kuus tundi! Iga 
koorilaulja sai endale päikeses üleküpse-
nud nina, õlad ja dekoltee. 

Finaalkontsert jättis kõigile unusta-
matu elamuse. Lisaks lauljatele, keda oli 
kokku tulnud ligi 10 000, esinesid ka tant-
sijad ja kõik kokku andsid täiusliku kom-
positsiooni. Eriti uhke ja võimas tunne 
valdas meid Carl Orffi   „Carmina Burana“ 
esitamise ajal. Väikese koori jaoks on see 
harukordne võimalus. Kontserdi lõpus 
lendas õhus sadu lillepärgi, mida lauljad 
lennutasid, väljendamaks ülevat meeleolu.

Segakoor Heliand tänab toetajaid: Eesti 
Kultuurkapital, Rae Kultuurikeskus ja Eesti 
Laulu- ja Tantsupeo SA.

Ülle Allmäe

 Olete väga oodatud Harjumaa linnade 
ja valdade vahelisele Naabrivalve koos-
tööfoorumile „Turvalised kogukonnad – 
turvaline Eesti!”.

 
Foorum toimub teisipäeval, 6. oktoobril 
2015 kell 17.45–20.30 Rae Kultuurikesku-
ses Aruküla tee 9, Jüri, Rae vald. 

Foorumi eesmärk on elanike laiem kaa-
samine turvalisuse tagamisse Harjumaal. 
Turvalisus saab alguse sellest, et inimesed 
hoolivad endast, oma lähedastest, ümbrit-
sevast keskkonnast, oma linnast ja vallast 
ning riigist. Kogukonnapõhine turvalisuse 
mudel seisneb suuresti selles, et kogukon-
nas luuakse koostöösidemed ning et iga-
üks mõistab oma rolli ja kohta turvalisuse 
tagamisel, olles valmis sellesse panustama. 
Tänu sellele toimib ka tõhus ennetustöö.

Selleks et nii Harjumaal kui ka terves 
Eestis oleks jätkuvalt turvaline ja et saada 
tagasisidet elanike probleemidest ning 
arvamustest, on foorumile kutsutud sise-
minister Hanno Pevkur, Rae vallavanem 
Mart Võrklaev, Viimsi vallavanem Alvar 

Head Harjumaa ja Eestimaa
elanikud, austatud Rae valla 
kogukond!

Ild, Saue vallavanem Andres Laisk, Saue 
linnapea Tõnu Urva, Maardu abilinna-
pea Vladimir Arhipov, Ida-Harju polit-
seijaoskonna juht Valter Pärn, Harjumaa 
Omavalitsuste Liidu esimees ja Harku val-
lavanem Kaupo Rätsepp, Lihula vallava-
nem Varje Ojala-Toos, Siseministeeriumi 
korrakaitse- ja kriminaalpoliitika osakonna 
nõunik Eimar Veldre jt kohalike omavalit-
suste ning korrakaitsestruktuuride esinda-
jad, Riigikogu liikmed.

Foorumi korraldavad Rae ja Viimsi 
Naabrivalve koostöös Rae Vallavalitsuse, 
Maardu Linnavalitsuse, Politsei- ja Piiri-
valveameti ning Harjumaa Omavalitsuste 
Liiduga. 

Ootame teid tänuga kaasa mõtlema ja 
rääkima nii Harjumaa kui ka terve Eesti 
turvalisuse teemal! 

 
Veronika Isberg
Kitse-Kopra naabrivalve sektori vanem
Rae vald
veronika.isberg@gmail.com 
tel 5342 1415

Vaskjala muulile ja Lagedi ujumiskohta on 
paigaldatud veeohutuspüstikud, millel on 
infotahvel ja päästerõngas. 

Rae valla kahe veekogu äärde 
paigaldati päästevahendid
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Veeohutuspüstik  Vaskjala muulil

Veeohutuspüstikud said paika kolme 
organisatsiooni – Rae Tuletõrje- ja Pääs-
teseltsi, Rae Vallavalitsuse ja Päästeameti 
koostöös. 

Rae vallavanem Mart Võrklaev usub, 
et tänu uutele paigaldistele on valla uju-
miskohad järgmiseks hooajaks paremini 
ettevalmistatud. „Mitteametlikes ilma 
rannavalveta ujumiskohtades on väga olu-
line esmaste päästevahendite ja infotahvlite 
olemasolu ning loodame, et päästevahen-
did on olemas inimeste jaoks, kellel neid 
tõepoolest vaja läheb.“

„Loodame, et inimene saab sealt 
vajaduse korral infot ja nõuandeid, kui-
das õnnetuse puhul käituda. Kui peaks 
olema näiteks vajadus kiirabi järele, siis on 
infotahvlil juhised, kuidas kiirabi õigesse 
kohta juhatada,“ avas Veikko Juusu Rae 
Tuletõrje- ja Päästeseltsist infotahvlite sisu 
ning lisas, et kui ujumishooaeg lõpeb, võe-
takse päästevahendid kuni järgmise suveni 
hoiule.      RS
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Rae Spordikooli suvelaager toimus 20.–28. 
juulil Kuremaal, osales 80 noort. Samuti 
käisid meie lapsed  treeningugruppide 
kaupa erinevates laagrites Tuksis, Säreve-
res, Pärnus ja Kohilas. Suvised spordilaag-
rid on hea võimalus veeta aktiivselt ja lõbu-
salt suve, saada osavamaks oma spordialal 
ning kasvatada lastes  iseseisvust.  Augusti 
keskpaigast alustati juba treeningutega 
ning osa treeningugruppe käis augusti 
lõpus ka võistlustel, et uueks hooajaks val-
mis olla.

Mikk Sarik 
Rae Huvialakooli Spordikooli õppejuht

Rae Spordikool pakkus noortele tegevust ka 
suvel

Ligi 400-leheküljelise tubli teatmeteose 
mõõtu raamatu koostasid spordivetera-
nid Peeter Böckler Vaidast, Heino Niine 
Pikvalt, Arvi Leukmann Jürist  ja Harri 
Reidma Aruaru külast.

„See raamat sündis pikaajalise töö tulemu-
sena. Püüdsime kajastada kõiki Harjumaa 
sporditippusid, spordiaktiviste ja sport-
laste toetajaid. Meie luubi alla on võetud 
nn Vene aeg,“ selgitas üks autoritest Peeter 
Böckler.

„Üles tuli otsida rohkem kui kaks-
sada endist sportlast ja spordiaktivisti. 
Nii mõnelgi juhul tuli lisateabe hankimi-
seks külastada ka sportlaste ja aktivistide 
sugulasi ning tuttavaid. Aastatega raa-
matu materjal muudkui kasvas ja kasvas 
ning kaante vahele sai väga ulatuslik üle-

vaade Harjumaa 
spordielust,“ lisas 
Böckler.

Tegelikult on 
tegu Harjumaa 
kõi g i  a e g a d e 

Valmis raamat nõukogudeagse-
test Harjumaa sporditippudest 

mahukaima spordiraamatuga, mis kajastab 
Harju spordi võtmeisikuid aastatel 1940–
1991. Teatmik on koostatud spordialade 
kaupa tähestikulises järjekorras. Samuti 
on tähestikulises järjekorras sportlased 
ja sporditegelased. Kui mõni sportlane 
esines erinevatel spordialadel, siis on ta ka 
mitmel korral kajastatud. Kõikide isikute 
kohta käivad tekstid on püütud varustada 
selleaegsete fotodega. Ülevaatlikult on 
käsitletud nii tipp- kui ka massisporti, 
spordiühinguid, välissuhtlust jne.

Kindlasti on veel Harju sportlasi, keda 
autorid ei suutnud leida. Seega võiksid tol-
leaegsed sportlased või nende perekonnad 
endast julgelt teada anda e-posti teel aad-
ressil: peeter.bockler@rae.ee või kirjalikult 
Tuuliku tee 1, 75302 Vaida. Samal aadressil 
saavad infot küsida ka kõik need, kes raa-
matu vastu huvi tunnevad. 

Raamatu koostamiseks loodud Harju 
Spordiajaloo Selts jääb MTÜ-na tegut-
sema. Kui koguneb piisav arv selles raa-
matus avaldamata sportlasi, tuleb uus raa-
mat. Rae valla rahval on aga põhjust uhkust 
tunda veel sellegi üle, et meie mees Peeter 
Böckler on üks sellise mahuka teatmeteose 
koostamise eestvedajaid.

Raamatut on võimalik lugeda kõikides 
Harjumaa raamatukogudes. 

Ostusooviga võib pöörduda ka raama-
tukogude poole. Teie soov rahuldatakse 
mõne päeva jooksul.

Kuuno Kasak

Rae valla sportlased 
raamatus
Autosport:
Böckler, Ain – Vaida, Böckler, Peeter 
– Vaida, Timusk, Aarne – Mõigu
Jahilaskmine:
Toomessoo, Evald – Lagedi, Vaher 
Toomessoo, Erika – Lagedi
Kardisport: Böckler, Ain – Vaida
Kergejõustik: Misler, Vello – Vaida, 
Puuste, Heino – Lagedi
Maadlus: Kruuk, Raul – Lagedi, 
Oherde, Ernst – Karla küla, Roots, 
Jaan – Karla küla 
Mootorrattasport: Kalmu, Edgar – 
Peetri küla, Paalberg, Martin – Vaida, 
Puu, Enno – Suursoo küla 
Orienteerumine: Tänav, Tõnu – Vaida
Poks: Ainsoo, Ants – Kopli küla
Ratsutamine: Juhanson, Aivar – 
Lagedi, Unt, Ain – Lagedi, Viira, Vello 
– Vaida, Viira, Viive – Vaida
Tõstmine: Sumil, Richard – Kurna
Ujumine: Nõu (Armei), Viive – Mõigu
Veteranide sport: Sooberg, Georg – 
Kurna
Spordiaktivistid ja toetajad: Aabne, 
Villu – Jüri, Böckler, Peeter – Vaida, 
Kikas, Enn – Lagedi, Leukmann, 
Arvi – Jüri, Piho, Evald – Salu küla, 
Rebane, Viiu – Vaida, Sirel, Aare – 
Mõigu, Tamberg, Oolav – Jüri, Tiik, 
Kalju – Karla küla

Peale nende  on juttu veel vähemal 200 
endisest (mõnel juhul ka praegusest) 
Harjumaa spordielu suuremast või väik-
semast käilakujust.

Rae Spordikooli suvelaager Kuremaal
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Hea spordisõber, 
ootame sind 2015.-2016. hooajal Rae valla Spordikeskuse ruumides toimuvatesse treeningutesse Jürisse, Peetrisse ja Lagedile!

Mis? Kellele? Kes? Kus? Millal? Alustab Info ja registreerimine

TANTSUTRENN

Bailatino lastele ja naistele DanceAct 
Tantsustuudio

Jüri aeroobika- ja 
kardiosaal T, K, N, R, P 2. sept 5567 9333, www.danceact.ee 

Zumba täiskasvanutele Ave Oras Jüri aeroobikasaal T 18.30–19.30 9. sept 517 1216, aveoras@gmail.com

Minu Tantsukool, lastele Elina Lill Jüri aeroobikasaal T, N 8. sept  5566 9252, 
elina@minutantsukool.ee

Urban Style JJ-Street, 
lastele ja noortele Kadri Salumaa Jüri aeroobikasaal E, K, R 2. sept kadri@jjstreet.ee

Dance Team Royal MTÜ, 
lastele Eve Aunver Jüri aeroobika- ja 

pallimängusaal T, (N), R 8. sept 5566 6038, eve.aunver.@mail.ee

KEHA JA VAIM

Pilates täiskasvanutele Kadi Truuleht Lagedi 
pallimängusaal K 18.30–19.30 16. sept ktruuleht@hotmail.com

Pilates täiskasvanutele Kristi Pedaru Jüri aeroobikasaal T, N 18.30–19.30 7. sept kristi.pedaru@gmail.com

Vinyasa Flow jooga Kristi Pedaru Jüri aeroobikasaal T, N 19.30–20.30 7. sept

VESIAEROOBIKA

Aqua-Zumba täiskasva-
nutele Ave Oras Jüri bassein K 19.00–20.00 9. sept 517 1216, aveoras@gmail.com

Aqua Pump ja Aqua 
Run&Tone täiskasvanutele Tiina Möll Jüri bassein T, N 19.00–20.00 15. sept

525 7624,
heaolla@gmail.com

UJUMISTRENN

Laste tervisestuudio, 
beebide ujutamine Margit Juudas Jüri lastebassein E 16–17 s ept II 

pool 507 9260

SK Fortuna, (väike)lastele, 
noortele, täiskasvanutele

Vladimir 
Kunitson

Jüri bassein, 
lastebassein E–L 1. sept 5569 2569, 

vladimir.kunitson@skfortuna.ee

Keila Swimclub, lastele Britta Westholm Jüri bassein E–R 1. sept 5559 6663, brittawest@hotmail.com 

MTÜ Vesi ja Tervis, lastele Maiu Herzmann Jüri bassein E, T, K, N 9. sept, 
5. okt 5646 1462, maiu@eva.ee

RÜHMATRENN

Hommiku Shape täiskas-
vanutele Kristel Vaht Jüri aeroobikasaal E, K 10.00–11.00 21. sept 5300 8931, kristelvaht@gmail.com

Kangitreening PumpFit 
meestele ja naistele Ele Metsalu Jüri kardiosaal

E ja K 20.15–
21.15
P 19.30–20.30.

7. sept 5823 0064, 
ele.metsalu@hotmail.com

Piruett, lastele Larissa 
Gontšarenko

Jüri kergejõustiku- 
maneež, budosaal

K 17.30–19.30, R 
16.30–18.30 Sept 5850 7424

Ringtreening/Easy-step/
Fatburn Kadi Truuleht Lagedi pallimän-

gusaal E 19.00–20.00 14. sept ktruuleht@hotmail.com

Body-Intervall, ringtree-
ning, step-pink Marleen  Hiiekivi Aeroobikasaal E, T, N 20.30–

21.30 1. sept 5590 9644, 
marleenhiiekivi@gmail.com  
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Mis? Kellele? Kes? Kus? Millal? Alustab Info ja registreerimine

ABS ekspress (kõht-selg-
tuhar) Kristi Pedaru Jüri kardiosaal L 11.15–11.45 6. sept kristi.pedaru@gmail.com

Spordiklubi Raesport, 
lastele 

Pallimängud, 
kergejõustik Jüri pallimängusaal E ja K 16.00–

20.30. Sept yllemaa@gmail.com

Võrkpall naistele Kaili Nurmsalu Jüri pallimängusaal P 19.00–20.30 13. sept kaili.kallo@gmail.com

SPINNING

Cycle60 Kristi Pedaru Jüri kardiosaal L 10.00–11.00 12. sept kristi.pedaru@gmail.com

Easyspinn, Uphillspinn, 
Spinn+body Raimo Rotberg Jüri kardiosaal E 19.00–20.00 5. okt 

5375 1700,
raimo.rotberg@gmail.com

Spinn60, Spinn120 Rae Spinn Jüri kardiosaal
T 19.15–20.15
R 18.00–19.00 
P 10.00-12.00

1. dets Vt Facebooki grupist RaeSpinn

VÕITLUSKUNSTID

Judoklubi MIKATA, laste- 
ja noortetrennid Krister Parbo

Jüri budosaal ja 
Lagedi lasteaed-
põhikooli pal-
limängusaal

Lisainfo 
www.mikata.ee 2. sept 5648 4950, krister@parbo.ee

Taipoks noortele ja 
täiskasvanutele

Leonardo 
Pihlakas Jüri budosaal T, N 20.00–21.30 

ja P 18.00 6. sept leonardop@hot.ee

Taipoks lastele Filipp Leinberg Lagedi aeroobi-
kasaal

E ja N 17.30–
19.00

5564 3948,
fi lipp.leinberg@gmail.com

Taekwondo noortele
Deniss 
Presnetsov

Jüri budosaal E, R 19.00–20.30 
K 19.30–21.00 21. sept Taekwondo@taekwondo.ee 

JALGPALL

Harju Jalgpallikool Jüri ja Peetri Lisainfo 
www.harjujk.ee Aug–sept info@harjujk.ee

Tallinna Kalevi Jalgpal-
likool Jüri Lisainfo 

www.jkkalev.ee Aug–sept
5558 3923,
ander@jkkalev.ee

Loo Jalgpalliklubi Peetri ja Lagedi Lisainfo 
www.fctiigrid.ee Sept loojalgpalliklubi@gmail.com

VIBUTREENING  

Vibuklubi Sagittarius, 
lastele ja noortele Anu Uusmaa Jüri lasketiir T ja N 16.30–

19.30 29. sept 507 7218, anu@anu.ee

2015/16. õppeaasta treeningutega alustame 
alates 2. septembrist Jüris ja Peetris. Jätka-
takse samade erialade ja treeningugrup-
pidega, mis eelmisel aastal: kergejõustik, 
võrkpall, korvpall, lauatennis ja male. 
Uuendusena tulevad juurde 1. klasside 
ÜKE (üldkehaline ettevalmistus) treenin-
gud, mis on ettevalmistuseks omale sobiva 
spordiala leidmiseks alates 2.–3. klassist. 
1. klasside ÜKE treeningutel tegeletakse 

 Rae Spordikool alustab uut 
õppeaastat ning kutsub lapsi 
treeningutele

erinevate alade tutvustamisega, koordinat-
siooni, mitmekülgsuse ja osavuse arenda-
misega ning lõbusate mängudega. 

Rae Spordikool ootab lapsi treenin-
gutele. Info tunniplaani, registreerimise 
ja hinnakirja kohta leiab meie kodulehelt 
huvikool.rae.ee/spordiosakond.

Mikk Sarik 
Rae Huvialakooli Spordikooli õppejuht
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E - R
L

9.00 - 21.00
10.00 - 17.00

Broneeri aeg kodulehel
www.tehnoülevaatus.ee 

ja SÄÄSTA 6 EUR!

Ehitajate tee 116, TALLINN · Telefon 6099 235

Helgi tee 4, Peetri küla,  RAE VALD · Telefon 6050 078

Ehitajate tee

Öismäe tee

Läike tee

Tallinn–Tartu m
aantee

Helg
i te

e

Tähnase tee

Peetri 

Selver
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Müüme sõelutud
turbamulda

Kohaleveo
võimalus

www.mustmuld.ee
tel. 58 617 118
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tasuta!

Jüri

telli ka veebist: www.pizzakiosk.ee

 (hind 0,80 €/km, miinimumtasu 3,00 €) 
Tel: 5 255 655

tellides 5 suurt pizzat 
on kohale toimetamine 
(kuni 15. km raadiuses 

Jüri Pizzakioskist)

1. juunist 
Pizzatakso 
iga päev!

Pizzakiosk

Balti Veski AS asutaja on Soomes tegutsev eesti rahvusest perekond Puhk. Juba esimese 
Eesti Vabariigi ajal tegutses aktsiaselts J. Puhk & Pojad, isa Jaak ja viis poega, kellele kuulus 
muu hulgas suur jahuveski ja ladude ning kaupluste võrk üle Eesti. 1934. aastal otsustas 
ärimees Eduard Puhk (üks viiest vennast) haaret laiendada ning ehitas veski Helsingisse. 
Eesti taasiseseisvumine võimaldas 1993. aastal perekond Puhkil uuesti Eestis äriga algust 
teha. Täna tegutseb Balti Veski Baltimaade suurima teraviljakontserni Malsena koosseisus, 
olles Veski Mati kaubamärgi all pakkumas Eesti suurimat kuivainete tootevalikut. Soovime, 
et Veski Mati on meie partneritele ja tarbijaile väärt kauba ja hea toote sümbol.

Tööd saab 

tootmise-laotööline
Töö kirjeldus:

- tellimuste komplekteerimine ja kauba vastuvõtt
- kaupade peale- ja mahalaadimine

- tooraine ettevalmistamine ja pakendamine
- töö on füüsiline

Nõudmised kandidaadile: 
- oled aus, korrektne, täpne ja valmis meeskonnatööks

- oled kiire töötempoga
- soov õppida ja areneda

- kasuks tuleb eelnev töökogemus tootmisettevõttes
- kasuks tuleb eelnev kogemus laadurijuhina

Omalt poolt pakume huvitavat ja mitmekülgset tööd stabiilses ettevõttes, sõbralikku 
kollektiivi, nüüdisaegset töökeskkonda, lisasoodustusi ning erinevaid koolitusi. 

Tööaeg E–R kell 8.00–16.30

Asukoht:  Jüri, Mõisa tee 7
Tööle asumise aeg:  esimesel võimalusel
Töö tüüp:   täistööaeg, palgatöö
Kontakt:  603 4030 või 528 4573
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EHITA MEIEGA
Rae Meistrid OÜ

teeb mitmesuguseid ehitustöid. 

Meilt saad tellida nii uute kui vanade 
hoonete ehitust või renoveerimist. 

Teostame sisetöid ja vannitoa remonte

Küsi meilt kindlasti pakkumist!
Tel: 56650748, 56458513. 

e-post: raemeistrid@gmail.com
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VEIKOPP OÜ
www.veikopp.ee
Liiv, killustik, kruus, muld, frees-
asfalt, puukooremultš – toome 
kohale ja kui vaja, paneme paika.

Pakume kaeve-, planeerimis- ja laadimisteenust 
(ratasekskavaator, roomikekskavaator 17 t või 
3 t) ja tõsteteenust (teleskooplaadur 17 m). 
Materjalide veoks on meil kallurveokid (6 × 4, 
külje peale kallutamise võimalusega).
Olemas ka roxon, postiaugu puur, 
minilaadur Bobcat, pinnasetihendaja 
250 kg, murutraktor, mururull, 
minikallur.
Helista 5342 5009 – aitame jõu ja nõuga!

JOOGA SELJALE! 

2-kuuline
spetsiaalne kursus alustab

septembris
Taaramäe lasteaias.

Info silva.laius@gmail.com 
või tel 5661 4214

Sobib ka algajatele.

PAADILAENUTUS 

Pirita jõel 
Veskitaguse külas 

Tel 5552 6165

REGISTREERU 
TASUTA PROOVITREENINGULE
WWW.DANCEACT.EE

LASE RÜTMID VABAKS

Mailis, 30
tantsinud kaks aastat

Tule nüüd. 
Tule nagu oled. 
Las me näitame 
kui palju on sinus 
veel peidus.

TANTSUSTUUDIO
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Müüa elamukrundid Lagedil

1. Raadiojaama tee 2a 
65301:011:0334

1608 m2 Hind: 50 000 €

2. Jaaniantsu tee 1 
65301:011:0339

1604 m2 Hind: 50 000 €

3. Jaaniantsu tee 4
65301:011:0342

2381 m2 Hind: 65 500 €

4. Jaaniantsu tee 3
65301:011:0341

4490 m2 Hind: 85 000 €

Arendus asub Pirita jõe läheduses, 
kaugus Lagedi keskusest on 0,5 km.

Kõik kommunikatsioonid (vesi, kanalistsioon, side, 
elekter 3×25A, tänavavalgustus) on rajatud ja 

hind sisaldab kõiki liitumistasusi.

rando@keskkonnaarendus.ee, 56489551

Tel 66 00 190, 51 36 999.
Info@kytteladu.ee. Pärnu mnt 139E/7, Tallinn.
E–R 8–18; L 10–14; P suletud

TASUTA

TRANSPORT

JA SOODSAD

HINNAD!

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD

Kutsume teid põnevale
rännakule 

apiteraapia maailma.
Koolitus Mäetaguse mõisa 

SPA-hotellis 
21.-22.novembril. 

Buss väljub Jürist. 
Täpsem info 

www.alustamealgusest.ee
või telefonil 5029006 

(Marianne Rosenfeld)



september 2015 • Rae Sõnumid

reklaam 29



Rae Sõnumid • september 2015

30

Ühendame sinu kinnistul asuvate hoonete torustikud ühisveevärgi- 
ja kanalisatsioonisüsteemiga liitumispunktides ning teeme sani-
taartehnilisi sisetöid. Müüme ja veame killustikku, haljastusmulda 
ja ehitusliiva. Koostame ehitusprojekte ning teostame geodeetilisi 
mõõtmisi ja mahamärkeid. Tel 5850 4300 

Liuguksed ja riidekapid. Abi kapi või garderoobi projekteerimisel. 
Parimad hinnad. Tel 522 1151. Info www.nagusul.ee

Säästa kuni 60% küttekuludelt! Mitsubishi Heavy õhksoojuspum-
bad koos paigaldusega alates 999 eurost. Tel 666 1355. www.
kodukliima.ee

Müüa kütte- ja kaminapuid lahtiselt ja 40 l / 60 l võrgus, 
puitbriketti, klotse 10–30 cm 40 l võrgus, tulehakatust  40 l võrgus 
ja saepuru kotis. Tel 501 8594, kaminapuud.com

Müüa kuivi küttepuid 40 l võrkkotis: lepaklots 5–20 cm, kaseklots 
5–20 cm, lepp 30 cm, kask 30 cm, saar 30 cm, puitbrikett 10 kg. 
Hinnad kodulehel. Alates 50 kotist on transport Kiili, Rae, Viimsi 
valda tasuta. Tellimine: 5198 9070, info@unitedexpo.ee, www.uni-
tedexpo.ee

Shindo masaaž. Heinar Kannimäe. 5662 2785

Müüa 2-toaline korter Kiili alevis Nabala tee 8–4, kaupluse ja bus-
sipeatuse vahetus läheduses. Lisainfo tel 5647 2642

Müüa kaks emast itaalia karmikarvalise linnukoera kutsikat 
Bianca ja Cara, kes on sündinud Viimsi vallas 25.05.2015. Lisainfo: 

KUULUTUSED

kuulutused30

VÄLJAKU 5
kortermaja Jüris

www.hansaviimistlus.ee/kv-arendus

Uued, väga hea 
hinna-kvaliteedi suhtega 
korterid peredele 
otse Jüri aleviku südames.
Kõik heaks eluks vajalik 
mugavalt lähedal.

Lisainfo:
Merilyn Laid
merilyn@hansaviimistlus.ee
517 0734

Kulno Taelma
kulno@hansaviimistlus.ee
5566 6608

VALMIB
KEVAD 2016

fi ona.diip.ee; maarja@diip.ee; 504 6582

Lükandustega kappide ja garderoobide joonised ja paigaldamine. Tuleme kohale, mõõ-
dame ja aitame projekteerida. Kvaliteetsed materjalid, garantii 2 aastat. Info tel 509 0015

Uute ja olemasolevate elamute ja väikeehitiste projekteerimine ja joonestamine. 3D vaa-
dete tegemine. Info ja tellimine tel 558 1662

Ostan vinüülheliplaate. 528 0605

Müüa heas korras 3-toaline korter Jüris Tammiku teel 5-korruselise paneelmaja viimasel 
korrusel, otse omanikult. Tule tutvu kohapeal! Tel: 5344 6549

Torutööd, küte, vesi, kanalisatsioon, vannitubade ehitus ja renoveerimine. Egon Vool, 
5649 1815, egon.vool@mail.ee

Korstnapühkija teenused, lõõriuuringud, küttesüsteemide eksperthinnangud. OÜ Poti-
poiss 5807 2581; info@potipoiss.ee

8 m lipumast ainult 210 €! Lipuvabrik.ee

Soovin osta Rae vallast sõiduauto. Võib vajada vähe putitamist. 5819 0200, Rain

Otsin kahele 4-aastastele tüdrukule lapsehoidjat Patika külla. Lapsehoidjat on vaja siis, 
kui lapsed on haiged ega saa lasteaias käia. Sobib nii eesti kui ka vene keel. Tel 5373 9858

Müüa loomasõnnikut 7 t – 150 €, 15 t – 220 €, mulda 15 t – 130 €, killustikku, freesasfalti 
ja liiva. Tel 5697 1079, e-post: taluaed@hot.ee 
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Rae Sõnumid Rae valla ajaleht
Väljaandja: Rae Vallavalitsus, Aruküla tee 9
Toimetus: sonumid@rae.ee, tel 5303 7646
Makett ja trükk: Kuma Print

Ajaleht ilmub üks kord kuus. Tiraaž 6950 eksemplari ja 
see jagatakse tasuta kõikide eraisikute postkastidesse.
Kaastööd ja kuulutused palume saata iga kuu
25. kuupäevaks koos vajalike kontaktandmetega.

Augustis lahkunud
VOLDEMAR KATK

VALDUR NAPP
LINDA KLIMOV

AIME JÄRV
MALLE SULALÄTE

31teated

PÄÄSTETEENISTUSE TEATED
AUGUSTIKUU

3. augustil likvideeriti avarii tagajärjed ringteel 

Kurnal

6. augustil likvideeriti avarii tagajärjed ringteel Jüris

9. augustil kustutati tulekahju Luige alevikus 

Vambola 2

13. augustil eemaldati teele kukkunud puu Rae külas

14. augustil abistati kiirabi Kurnal

15. augustil likvideeriti avarii tagajärjed Tartu mnt. 

13. km-l

23. augustil põles puidutööstus Arukülas

24. augustil likvideeriti avarii tagajärjed Karla külas

29. augustil kustutati tulekahju Luige alevikus Mooni 

tn 25

Augustis
registreeritud 

sünnid 

GREN PLANK
BREITON PARTSIOJA
KAREL TOODU
ANDREAS APR
GERRET KILLING
KENERT AINUMÄE
GEORG KLAOS
MARTIN RÄSTA
HARDI PILLER
TAURI TÕNURI
SIMON SEBASTIEN SIITAN
ALBERT ILLAK
KARL KRISTJAN SEPP
ASTON TURJA
ROBERT TINT
RAVEN JUHA
JAAN ARON VAHTER
HENNA-LEE PIELBERG
LAURETTE JAKOVLEVA
BIANCA-VICTORIA AINOLA
GRIT KUNINGAS
REBECCA DELISA TAMM
MARIELA SVERDLIK
KRISTELLA KNÄZEV
KAMILLA TIHHONOVA

Septembri sünnipäevalapsed
HELENE TEDRE 99
LOVISE PILVIK 97
SALME LAIKMERAND 94
FELIKS-ELDOR AUSLA 90
AINO RÄNNE 90
TAALI TOOM 89
SALME TIIS 88
MEIDA MÄEVÄLI 85
ARMILDE VILBU 85
HELJU KATTEL 84
ELLEN ROSIN 84
ILME HIO 84
MIHKEL-EDUARD LAUREND 84
ANTONINA ODINTSOVA 83
RUDOLF TIKKER 83
ALFRED PANT 83
ALEKSANDR STRIGIN 83
LEMBIT UIBOPUU 82
JURI KLÕŠOV 81
ANNA KOCH 80
REIN KARASK 80
ENNO REBANE 75

GALINA DRAGUN 75
TAMARA SUKK 75
MAIE KRESSEL 75
UUNO VAHL 75
MAI LAURI 75
VALDUR PREEM 70
SIIVI FREY 70
VARJE MALSROOS 70
TIIT AAVOJA 70
VIKTOR KRIESENTHAL 70
VIKTOR SOOVER 70
BORISS KODANIK 70
TÕNU MARGUS 70
TAMARA KIBUR 70
LUIGE AAVOJA 70
RIINA SULG 65
REET USBERG 65
VIKTOR BELÕŠEV 65
JÜRI JAAKSON 65
LUULE PIHLAK 65
TIIT VERNIK 65
VILLI LEEMET 65

Kadri Reinsalu
väikelaste muusikatunnid
toimuvad taas septembrist  

Jüris ja Peetris

Info ja registreerimine:
Tel: 56 804 402

www.muinasjutumaa.ee

Südamlik kaastunne 
Lembit Klimovile kalli

ema
surma puhul

Töökaaslased 
Matthäi Ehitusest
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Peetrit ja Järveküla ühendav kergliiklustee saab moodsad LED valgustid septembri keskel.  Loe lk 6




